1ο Γενικό Λύκειο Χανίων                                                                         Σχολ. Έτος 2012-2013

Τάξη Β΄

Ονοματεπώνυμο:……………………………………………………….………

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ

ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ

ΘΕΜΑ 1Ο 

Α. 
Να εγγράψετε σε κύκλο (Ο, R) κανονικό εξάγωνο.
Να αποδείξετε ότι η πλευρά του,  λ6 = R και  το απόστημα του α6 =
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Μονάδες 10
Β. Να γράψετε τρεις τύπους για το εμβαδόν τριγώνου και να εξηγήσετε τα σύμβολα 

    που περιέχουν αυτοί.
Μονάδες 9
Γ. Να χαρακτηρίσετε, στο γραπτό σας, τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή     Λάθος.

α. Η πλευρά τετραγώνου εγγεγραμμένου σε κύκλο ακτίνας R είναι ίση με R
[image: image2.wmf]2


β. Αν β η μεγαλύτερη πλευρά ενός τριγώνου ΑΒΓ και ισχύει α2 + γ2 > β2  τότε    
    τρίγωνο  είναι αμβλυγώνιο. 
γ.. Το εμβαδόν ενός κυκλικού δίσκου κύκλου (Ο, R) ισούται με Ε =πR2.


Μονάδες 6
ΘΕΜΑ 2Ο 
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρές α= 3
[image: image3.wmf]5

, β = 3
[image: image4.wmf]2

, γ = 3.
α.
Να αποδείξετε ότι 
[image: image5.wmf]ˆ
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Μονάδες 8
β.  Να υπολογίσετε τη διάμεσο της πλευράς ΒΓ, μα  και τη προβολή της διαμέσου μα στη ΒΓ.



Μονάδες 7
γ. Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ .
Μονάδες 5
δ.  Να υπολογίσετε την ακτίνα R του περιγεγραμμένου κύκλου του ΑΒΓ.
Μονάδες 5
ΘΕΜΑ 3Ο 
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Στο διπλανό σχήμα είναι τετράγωνο ΑΒΓΔ σε κύκλο (O, R), M μέσο της ΓΔ. 
α. Να αποδείξετε ότι ΑΜ = 
[image: image6.wmf]10
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  και ΑΜ = 5ΜΕ  


Μονάδες 15
β. Να αποδείξετε ότι 
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Μονάδες 10
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ΘΕΜΑ 4Ο 

Στο διπλανό σχήμα είναι 
· ΑΒΓΔ  τετράγωνο πλευράς 16
[image: image8.wmf]2

 cm
· E, Z, H, Θ μέσα των πλευρών

· τα τόξα 
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Να υπολογίσετε 
α. ότι ΘΗ =ΗΖ =16 cm 
Μονάδες 8
β. την περίμετρο και
Μονάδες 7
γ. το εμβαδόν    του γραμμοσκιασμένου χωρίου.
Μονάδες 10
Να απαντήσετε όλα τα θέματα στο γραπτό σας. 
Τα σχήματα μπορούν να γίνουν και με μολύβι
Ο Διευθυντής
Οι καθηγητές


Ελ. Βουτσαδάκης

Γνεσούλης Αθ.


Κούρτη Σπ..
Μπεμπλιδάκης Μάρκος
Τερεζάκης Ι.
Απαντήσεις

Θέμα 1ο 
Α. θεωρία . σελ.  238
Β.  θεωρία σελ. 214 ,218
Γ. α. Σωστό ,   β. Λάθος  γ.  Σωστό

Θέμα 2ο
α. Από το νόμο του συνημίτονου είναι 
συνΑ =
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 = 135ο γιατί είναι κυρτή γωνία.

β. Από το 1ο θεώρημα των διαμέσων έχουμε ότι 
    μα2 =  
[image: image16.wmf]222
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Αν ρ = προβολή της διαμέσου μα στη ΒΓ τότε από το 2ο θεώρημα των διαμέσων έχουμε 
β2 ( γ2 =2αρ  ( ρ = 
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γ. Από τη σχέση Ε =
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 βγημΑ έχουμε  Ε = 
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δ.  Από τη Ε =  
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Θέμα 3ο 
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Το τετράγωνο έχει πλευρά ΑΔ = R
[image: image30.wmf]2

 .
α. Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΔΜ από το Πυθαγόρειο θεώρημα είναι 
ΑΜ2 =ΑΔ2 +ΔΜ2  (  
ΑΜ2 =  (R
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 επομένως ΑΜ = 
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Οι χορδές ΑΕ και ΓΔ τέμνονται στο Ε άρα ΑΜ₋ΜΕ =ΔΜ₋ΓΔ δηλ. ΜΕ =  
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  οπότε αντικαθιστώντας έχουμε 
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β.  Επειδή τα τρίγωνα ΑΔΜ και ΓΜΕ έχουν στο Μ γωνίες ίσες ως κατακορυφήν θα είναι 
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Θέμα 4ο 

α.  Επειδή τα ΔΘΗ  και ΓΗΖ είναι ορθογώνια από το Πυθαγόρειο θεώρημα θα είναι 
ΘΗ2 =ΗΖ2 =(8
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)2 = 4₋ 64 
άρα ΘΗ =ΗΖ = 16cm .
β. Το γραμμοσκιασμένο χωρίο αποτελείται από δύο ημικύκλια διαμέτρου ΘΗ=ΗΖ και το τετράγωνο ΗΖΗΘ (παραλληλόγραμμο που ενώνει τα μέσα πλευρών τετραγώνου και έχει πλευρές ίσες με τα μιςά των διαγωνίων του ΑΒΓΔ που είναι και κάθετες.)
Έτσι η περίμετρος είναι 
Π = L + 4 ΘH.
Όπου L = 2π 8 =16π cm
έτσι Π = (16π+64) cm

γ. Το εμβαδόν Ε =Εκ +(ΕΖΗΘ), όπου Εκ =π₋82 =64π cm2.
Οπότε Ε = (64π+256 ) cm2.
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